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SESIÓN PLENARIA 
 

 
11.- Pregunta N.º 141, relativa a medidas para garantizar la viabilidad de la planta de Reinosa de Sidenor y el futuro 

de sus 634 trabajadores, presentada por D. José Ramón Blanco Gutiérrez, del Grupo Parlamentario Podemos 
Cantabria. [9L/5100-0141] 

 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Pasamos al punto onceavo del orden del día. 
 
Sr. Secretario segundo. 
 
EL SR. CARRANCIO DULANTO: Pregunta N.º 141, relativa a medidas para garantizar la viabilidad de la planta de 

Reinosa de Sidenor y el futuro de sus 634 trabajadores, presentada por D. José Ramón Blanco Gutiérrez, del Grupo 
Parlamentario Podemos. 

 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz):  Para formular la pregunta tiene la palabra D. José Ramón Blanco. 
 
EL SR. BLANCO GUTIÉRREZ: Voy a ..., gracias Sra. Presidenta. 
 
Voy a ver si no hiero la sensibilidad ahora de otro Consejero.  
 
El pasado 27 de octubre el sindicato USO envió una nota de prensa para alertar sobre el futuro de Sidenor en 

Reinosa, cuya situación la calificaba como, grave dado que la carga de trabajo se encuentra en la actualidad al 50 por 
ciento de su capacidad productiva, y que la actividad de la fundición está parada y sin visos de que vaya a arrancar. 

 
Igualmente declaraban que mientras la fábrica de Reinosa estaba semiparada, la de Azkoitia en Guipuzkoa casi 

tiene actividad plena y prevé que para finales de año aumente la jornada de trabajo, pese a que su fabricación podría 
hacerse exactamente igual aquí en Cantabria. 

 
El pasado 18 de octubre Sidenor anunció junto al Diputado General de Bizkaia, Unai Rementeria, una inversión de 

35 millones de euros para la planta de Sidenor en Basauri y el departamento de desarrollo económico y competitividad del 
Gobierno Vasco, anunció su disponibilidad para facilitar la inversión de casi 100 millones de euros vía financiación directa 
a través del Instituto Vasco de Finanzas. 

 
Claro que todo este apoyo no es gratuito y está supeditado al mantenimiento de la planta de Azkoitia, que produce 

exactamente el mismo producto de laminación que Reinosa, de modo que lo más probable es que la laminación se 
concentre íntegramente de esta empresa en Azkoitia. 

 
Mucho me temo, y no quiero ser pájaro de mal agüero en este sentido, pero mucho me temo que para los 

trabajadores de Sidenor y espero estar muy equivocado, vienen tiempos muy difíciles y seguramente, por según nos 
comentan, expediente de regulación de empleo que puede llegar a terminar en expediente de extinción. 

 
Y esto bajo nuestro punto de vista es en parte irresponsabilidad por parte de este Gobierno, y os lo voy a explicar. 

Señorías, esta situación era de sobra conocida y desde mayo el Consejero Delegado de Sidenor, el Sr. José Antonio 
Jainaga lo exponía claramente esta situación.  

 
La inversión, la planta de Reinosa solo necesita para poder sobrevivir inversión en tecnología. La factoría de 

Reinosa por prestigio y la calidad de sus servicios y producto cuenta con las ventajas respecto a la de Azkoitia, sin duda en 
igualdad de condiciones a la dirección de Sidenor estaría encantado en quedarse en Reinosa y no en Azkoitia. 

 
Y ¿qué ha hecho nuestro Gobierno para el futuro de Sidenor y sus 634 trabajadores? Pues que sepamos poco o 

nada. Eso sí el Sr. Miguel Ángel Revilla manifestaba que hablaba casi todos los días con el Sr. Jainaga y se mostraba 
optimista respecto al futuro de la planta. Mientas el Sr. Revilla hablaba ¡a saber de qué! con el Sr. Jainaga, según el propio 
Presidente, se suponía que el Consejero de Industria, usted Sr. Martín, buscaba fórmulas para garantizar el futuro de 
Sidenor. 

 
Por lo que hemos podido saber usted se remitió al otro Consejero de Industria que tenemos en Cantabria, 

SODERCAN, D. Salvador Blanco, para que..., pues eso.  
 
La realidad, Señorías es que hasta la fecha..., -espera no os alteréis, tranquilos-; la realidad Señorías es que hasta 

la fecha no han presentado nada de nada, solo el optimismo del Sr. Presidente y creo que con eso las empresas no viven. 
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El Gobierno Vasco en cambio en 23 días desde su formación, el 25 de septiembre, ha presentado un plan, una 
propuesta y un plan de viabilidad para la empresa.  

 
Sr. Presidente, Sra. Vicepresidenta, Sr. Consejero, nombro a los tres porque no sé muy bien quién me va a salir a 

contestar este tema de industria; han perdido una oportunidad de ora, de oro, han perdido cinco meses preciosos para 
tomar la iniciativa y liderarla.  

 
¿Y por qué digo que es una oportunidad de oro? Porque el Gobierno Vasco se encontraba en funciones, no podían 

tomar decisiones. Y tenían un grado de incertidumbre ante las elecciones autonómicas considerable y no sabían si podían 
continuar el mismo Ejecutivo. Era una oportunidad clave para haberla liderado. 

 
¿Qué es lo que han estado haciendo durante todo este tiempo?  
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias Sr. Diputado. 
 
Contestación del Gobierno, tiene la palabra D. Francisco Martín Gallego, Consejero de Innovación, Industria, 

Turismo y Comercio. 
 
EL SR. CONSEJERO (Martín Gallego): Sra. Presidenta. Sr. Diputado. 
 
Mire usted, no hemos parado de trabajar, esa es la realidad, pero no fue el Gobierno de Cantabria quien compró 

SIDENOR, fue un grupo de empresarios y no es el Gobierno de Vasco el que plantea el plan de viabilidad de SIDERNOR, 
ni muchísimo menos, es el grupo de empresarios que compraron, que compraron a la brasileña GERDAU. 

 
Mire usted, yo entiendo que ha habido mucha gente y mucha gente en Campoo a la que le quita el sueño el futuro 

de SIDERNOR, a nosotros también, se lo garantizo. 
 
Para nosotros fue una tranquilidad inicialmente, saber que había sido Jainaga, que había sido el grupo de directivos 

de SIDERNOR quien se había quedado con la empresa, porque estuvimos muy encima del proceso de venta. Y una 
mañana me recuerdo haberme encontrado con el Presidente de Cantabria por el pasillo, el hombre iba pálido, le digo: 
“¿qué te ha pasado?”, dice: “que esta noche no he dormido.”. ¿Es verdad o no es verdad? Porque había una empresa, una 
entidad financiera muy importante de Cantabria que estaba a cargo de la gestión de venta y lo que nos transmitían era que 
había 11 empresas interesadas, para las que la planta de Reinosa para alguna de ellas no era relevante. 

 
Afortunadamente el que se lo queda sí nos genera cierta tranquilidad. Inmediatamente después de quedárselo, el 

Presidente de Cantabria llama al Sr. Jainaga, para que nos cuente sus planes y nos transmite tranquilidad, nos transmite 
que no habrá despidos traumáticos, que sí es verdad que la parte de grandes piezas necesitaba un socio tecnológico, que 
nosotros empezamos a buscar, igual que ellos, y que en principio iba a haber un incremento de plantilla en la parte de 
laminado. 

 
Inmediatamente después nos reunimos con los representantes de los trabajadores. En esa reunión, efectivamente, 

estuvo el Sr. Blanco representando a SIDERNOR, a SODERCAN, el Presidente y yo. Y nos pusieron de manifiesto sus 
preocupaciones. 

 
A la semana siguiente, el Presidente Revilla llama a Jainaga, para transmitirle las preocupaciones de la plantilla. 
 
Mire usted, nosotros..., y esto vamos lo hemos dicho de forma transparente y abierta, estamos dispuestos a utilizar 

todas las herramientas que tiene el Gobierno de Cantabria, todas, ICAF, SODERCAN, la Consejería de Industria, SICAN, 
todas aquellas que puedan aportar mecanismos de financiación a cualquier inversión que quiera hacer SIDENOR en 
Reinosa. 

 
Para nosotros, SIDENOR, es una empresa estratégica para Campoo. Nosotros estamos dispuestos a poner encima 

de la mesa, y lo sabe el Sr. Jainaga, los mismos mecanismos que ha puesto el País Vasco, solo que para la planta de 
Reinosa, de momento no hay un plan estratégico y estamos esperando que el Sr. Jainaga nos lo presente. 

 
También le digo una cosa, nosotros utilizamos las mismas herramientas que el Gobierno Vasco y las mismas 

limitaciones al apoyo a las empresas. Limitadas evidentemente, porque se pudiese considerar como ayuda de estado. 
 
Dicho esto, tampoco hemos estado quietos. Desde que estamos en el Gobierno hemos apoyado a SIDERNOR de 

forma muy directa, en un proyecto de investigación, destinado a generar una nueva tecnología para los cables, para la 
unión de las cadenas con las plataformas flotantes de aerogeneradores, una inversión de más de 500.000 euros, para el 
que SODERCAN puso 200.000. 
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Además hemos conseguido una cierta estabilidad en Forjas, que sabe usted perfectamente, de cuyo futuro también 
depende en cierto modo la situación financiera de SIDENOR. O sea, menos quietos hemos hecho absolutamente de todo. 

 
Pero repito, el Plan de viabilidad de SIDENOR no lo puede hacer el Gobierno de Cantabria, no hemos comprado 

nosotros a GERDAU, es el grupo de empresarios que lo ha hecho y estamos esperando que se nos plantee, porque hasta 
la fecha, hasta la fecha han sido siempre palabras de tranquilidad. ¿No es verdad, Sr. Presidente? Y estamos esperando 
que nos concreten en un plan de viabilidad esas palabras de tranquilidad. 

 
Muchas gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias Sr. Consejero. 
 
Réplica del Sr. Diputado. Sr. Blanco. 
 
Gracias Sr. Blanco, renuncia a la réplica.  
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